

陳文敏成港大負累 該知醜而退了

港大校務委員會昨天開會，決定9月舉行會議討論決定副校長人選。同時，校委會也接納學校管理層就捐款問題提交的建議。據了解，港大計劃向被指是副校長人選的法律學院前院長陳文敏發信，就他處理捐款時「不符預期標準」的問題，「提醒」他作為資深教職員的責任，避免再有疏忽。這顯示港大校委會和管理層對陳文敏在接收「佔中」捐款事件中出現的嚴重問題，已經作出了定論。陳文敏如果真的為港大的聲譽和利益考慮，就應該明白再一意孤行，不僅自己會持續備受質疑，更會給港大抹黑添亂，成為港大負累。知醜而退出副校長人選的角逐，或許是保住自己和港大顏面的最好選擇了。

據校務委員會主席梁智鴻昨晚在會後表示，由於校長馬斐森稱短期內難以物色首席副校長，所以下月的校委會會議，會先討論學術及人力資源副校長人選並作出決定。顯然，校委會在面對校內外反對派施加的重重壓力之下，不得不在副校長人選問題上儘快做出決定了。但關鍵的問題是，陳文敏是否一個合適的人選呢？最近一段時間，包括港大教職員、畢業生在內的許多熟悉大學運作的人士都已經指出：陳文敏在擔任港大法律學院院長期間，熱衷政治、荒廢學術，任人偏私，令港大法律學院的許多學術排名指標落後於其他大學法學院；同時，在處理屬下戴耀廷上交的捐款事件上，有嚴重的疏忽，表現「不符預期標準」；而且，為了競逐副校，不斷語焉不詳地「爆料」。一個有如此明顯問題的人，顯然根本

不適合擔任負責學術及人力資源的副校長。而且，昨天的港大校委會會議明確接納了學校管理層的處理意見，確認陳文敏在捐款事件上的疏忽，將由校方給予陳文敏書面的「提醒」。熟悉校政的人士直指，這行動本身就是一種嚴重警告。

作為一個大學的資深教職員，尤其是在一心競逐負責管理和人力資源的副校長職務的情況下，收到這類警告，說不是一個污點，那是自欺欺人。陳文敏如果不明白這一點，那就連競逐副校長的基本理解力和判斷力都不具備了。道理很簡單：港大有崇高的聲譽，港大的主要管理者應該有無懈可擊的品格和不被公眾質疑的履歷。現在，陳文敏引發的公眾質疑方興未艾，如果他勉強「死擋到底」，就算僥倖被「帶病提升」，公眾質疑相信不會止息，上任後也難免不斷面對來自各方面的挑戰。可以說，如今的陳文敏，已經對港大百年校譽構成威脅。如果一個品格和能力備受質疑、有嚴重疏忽和表現「不符預期標準」的人，最後當了副校長，如何向港大師生和社會公眾交代呢？

這時候，香港公眾看着陳文敏何去何從。如果陳文敏真是如他自己所說「不是為了個人」，那就應該真正從港大利益着眼，明白自己是港大負累的現實，以正常人都具備的知醜之心，主動退出這個高度政治化的漩渦，讓港大校委會有更多的討論及選擇的空間，也給自己一個全身而退的機會。

(相關新聞刊A4版)

人行及時「雙降」 力撐實體經濟

昨日，人民銀行宣佈同時下調金融機構存款基準利率和降低存款準備金率。人行此次「雙降」不僅對萎靡不振的股市打下「強心針」，更因應內地經濟下行壓力增大的實際情況，進一步降低社會融資成本，將資金引向實體經濟，刺激企業投資和居民消費，為成功實現「穩增長、調結構、促改革、惠民生、防風險」的目的，創造良好的貨幣金融環境。

近期內地股市跌勢不止，滬指連續兩日跌逾7%，失守3000點關口，全球股市同樣哀鴻遍野。人行在此時出「雙降」重拳，下調存貸款基準利率0.25個百分點，並全面下調存款準備金率0.5個百分點，是人行兩個月來第二次「雙降」，且力度更大。市場預計「雙降」將向市場釋放約7000億元人民幣，明顯有助增加市場流動性。受消息刺激，昨日港股夜市期指一度急升超過1500點，恆指期指重上22000點水平；亞太市場也有反彈，新加坡A50股指期貨造好，美股在開市早段升逾2%至3%，反映全球資本市場對「雙降」反應正面。

此輪內地股市下滑，最根本原因還是實體經濟下行壓力大，企業業績難以支撐市場信心。根據財新傳媒與Markit集團8月21日聯合公佈的中國PMI（製造業採購經理人指數）顯示，8月份中國的PMI為47.1%，跌至2009年3月份以來最低，中國的PPI（工業生產者出廠價格）亦連續超過40個月負增長，內地「工業通縮」形勢嚴峻。另外，從7月份投資、消費、

進出口等指標來看，內地經濟均未能延續5月份、6月份企穩的形勢，再加上美國加息預期升溫，資金外流日益明顯，穩增長的壓力不斷增大。人行宣布「雙降」，維持貨幣市場的寬鬆環境，不單單是為了應對近期資本市場的非理性大幅波動，更重要的是，通過靈活運用貨幣政策工具，降低企業融資成本，穩定經濟，從根本上穩定股市、樓市，防止資產價格大幅波動，避免觸發經濟危機。

值得注意的是，除了「雙降」，人行還額外降低縣域農村商業銀行、農村合作銀行、農村信用社、村鎮銀行以及金融租賃公司、汽車金融公司的存款準備金率。內地中小企融資貴、融資難始終未改變，人行有針對性的定向「降準」，正是為了引導金融機構進一步加大對「三農」、小微企業的支持力度，幫助小微企業渡過難關，同時鼓勵消費，加快經濟結構轉型。

此次「雙降」也寓改革於調控，結合降息進一步推進利率市場化改革，放開一年期以上定期存款利率浮動上限的同時，繼續保留一年期以內定期存款及活期存款利率浮動上限不變，標誌着中國利率市場化改革又向前邁出重要一步。「先長期、後短期」穩步有序推進利率市場化改革，符合金融市場規律和國際慣例，有利於提高金融機構的自主定價能力，為最終全面實現利率市場化奠定更堅實基礎。

(相關新聞刊A2版)

兩團體：陳文敏任副校將是港大災難 「保港」「珍惜」批涉收「政治黑金」欠操守 促立即退選

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「保衛香港運動」及「珍惜群組」兩個團體昨日到香港大學請願，他們批評港大法律學院前院長陳文敏涉嫌收受「政治黑金」，欠缺誠信和道德操守，而且他與反對派關係密切，倘由他出任副校長，將是港大百年老店的災難，「如果陳文敏還有羞恥心，請立即退選。」另外，對於上月底的暴力衝擊校委會事件，他們也予以強烈譴責，指港大學生會及公民黨成員的衝擊、辱罵及禁錮行徑喪盡天良，要求港大成立獨立委員會徹查衝擊校委會會議的暴行。

「保衛香港運動」約20名成員昨日帶同橫額標語，高喊「黑金捐款未罰 快懲處陳文敏」、「撈佔中毀法治 法律衣冠禽獸」、「衝擊禁錮辱罵 學生喪盡天良」等口號，到港大請願示威，並向校委會主席梁智鴻遞交請願信。

籲撤銷遴選資格 保百年校譽

「保衛香港運動」發起人傅振中批評，陳文敏在違法「佔領」事件中的角色曖昧，接受「佔中三丑」之一的下屬戴耀廷的捐款，有捲入「黑金」事件之嫌，人格操守也令人質疑；再者，陳文敏早前在校委會遴選期間，曾向傳媒披露自己是受到推薦而應徵副校長，違反保密協定，故他促請港大校委會撤銷陳文敏的副校長遴選資格，以保港大百年校譽。

「保衛香港運動」同時批評，港大學生會會長馮敬恩及公民黨成員聯同一些反對派的暴民組織衝擊上月底的校委會會議，引致校委會成員受傷，指他們的衝擊、辱罵及禁錮行徑喪盡天良，敲響了社會警號，要求立即解散學生會，並成立獨立委員會徹查衝擊校委會會議的暴行。

身沾「黑金污點」無資格擔任副校

「珍惜群組」約20名成員昨日較早時也到香港大學請願，由港鐵港大站遊行至港大鈦魯詩樓，沿途高叫「政棍滾出校園」、「解散腦殘學生會」等口號，批評陳文敏身沾「黑金污點」，涉嫌收受「政治黑金」，欠缺誠信和道德操守，而且與反對派關係密切，無資格擔任港大副校長。

召集人張勳奇表示，陳文敏「勾結」公民黨、「香港2020」、學聯等「賣國賊」，務求把政治鬥爭引入大學校園。他以港大學生上月暴力衝擊校委會為例，批評反對派禁錮、謾罵甚至襲擊校委，更喝令校委下跪才讓其離開，做法卑鄙，令人髮指，要求校方開除涉及衝擊校委會的暴徒學生。

一旦出任副校 港大恐淪「黑大學」

他又質疑，陳文敏對學術毫無貢獻，而且包庇「佔中三丑」之一的戴耀廷發動違法「佔中」，擔心陳一旦出任副校長，會把港大改革成「黑大學」，對港大這間百年老店將是災難，不單會令港大名譽掃地，更會荼毒下一代，「陳文敏無才缺德，有什麼資格做副校長？」

他促請陳文敏退出遴選副校長，「如果你還有羞恥心，減少社會紛爭，請為香港做件好事，立即退選」，並希望校委會做好把關工作，避免外國勢力入侵港大校園。「珍惜群組」最後向港大職員遞交請願信後和平散去。



▲「保衛香港運動」昨日到香港大學請願。「保港」發起人傅振中批評，陳文敏在違法「佔領」事件中的角色曖昧，接受「佔中三丑」之一的下屬戴耀廷的捐款，有捲入「黑金」事件之嫌，人格操守也令人質疑，他促請港大校委會撤銷陳文敏的副校長遴選資格，以保港大百年校譽。

梁祖彝 摄

◀「珍惜群組」昨日到港大請願，拉起「政治滾出校園」等橫額。他們批評陳文敏身沾「黑金污點」，涉嫌收受「政治黑金」，欠缺誠信和道德操守，而且與反對派關係密切，無資格擔任港大副校長。

梁祖彝 摄

「支持十院長」校友組登聲明 促政治勢力遠離港大

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「支持十大院長聲明校友組」昨日於報章刊登聲明，並向港大校長馬斐森遞交請願信，要求各種政治勢力遠離港大校園。校友組在聲明中表示，各成員目擊港大捲入政治漩渦，感到十分痛心。他們促請校委會盡快作出「首副及副校長任命」的決定，期望校園能盡快恢復和平與寧靜，不希望港大及其校委會淪為各方政治角力鬥爭場所，更不願見到上月底衝擊校委會會議的情景重現。

反對粗暴擾亂大學正常運作

聲明表示，校友組的成員都只是一群沒有任何政黨背景、熱愛港大的畢業生，但目睹母校捲入政治漩渦，感到十分痛心。故他們本着愛護母校的赤子情懷，希望外間各種政治勢力高抬貴手，遠離港大。聲明並表明支持「十大院長的聲明」，強調「學術自由、院校自決」，反對粗暴擾亂大學正常運作的行為，期望校園能盡快恢復和平與寧靜，按照既定的程序辦事。

對於昨日的港大校委會會議，成員們認為校委應本着為港大利益與長遠發展的原則，在不受外間

反對派聯署迫校委速任命

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由反對派主導的「港大校友關注組」，其成員葉建源、陳淑莊、程翔等人昨日到港大請願，揚言要捍衛學術自由，維護院校自主，並分別向校委會主席梁智鴻遞交請願信，及向港大校長馬斐森遞交逾1800名校友的聯署信，圖迫使校委會盡快處理副校長任命。

召集人葉建源聲稱，昨日的港大校委會會議非常關鍵，關注組為何議程沒有包括審議首席副校長一職，揚言「是否所有（首副）申請人都因為覺得『等埋首副』太離譖而走了？」

他又稱，校委會會議的另一關注點是中央管理小組將就「佔中三丑」之一、港大法律學院副教授戴耀廷被指收取逾百萬元匿名捐款事件的審核報告，提交相關懲處及建議，他擔心有人故意「翻炒」報告，為處理副校長任命「部署」云。